



本报讯 一种新的企业管理方法——“内方外圆”，给西安自行车厂烤漆分厂增添了活力。

这种管理方法包括两个方面。“内方”，指基础工作要方方正正，有棱有角，其核心是责任、考核、奖惩三环节；三环节一环扣一环，不可分割。

“内方”是由“外圆”包起来的。“外圆”指整个车间形成的一种能增加职工自豪感和自信心的民主和谐、积极向上的气氛。

他们抓“内方”体现一个“严”字。对各班组和个人制定了明确的产品、质量、成本、出勤等方面的责任制，对触犯了“内方”棱角的人和事一定严肃处理。有一个职工上夜班，在静电房睡觉，违反了劳动纪律，分厂就扣发了他当月的奖金和浮动工资，还在半年内下浮其一级工资，使本人和其他人都受到了教育。

西安自行车厂烤漆分厂

改革管理方法 增强企业活力

进集体。职工收入也得以增加，二级工月均收入已达八十至一百二十元，职工们心情舒畅，努力工作的热情不断高涨。

(小舟)

抓“外圆”，他们则体现一个“活”字，注意以生动活泼的形式，培养职工爱国家、爱集体的感情。四月份，在提前完成生产任务后，他们组织职工到南五台春游。中秋节时，他们除给职工发月饼外，还召开了老工人、技术人员茶话会，请他们就如何加快本单位改革的步伐问题献计献策。完成三季度任务后，他们又召开了振军威大会，许多职工即兴登台演唱。另外，党团组织、工会还经常对职工家访，慰问病号。

“内方外圆”这一管理方法突破了经营管理的老框框，促进了经济效益的提高。从去年三月到十一月，这个分厂的产品成本下降了十余万元，产品质量持续稳定，去年被评为西安市轻工业局质量先

着眼长远 鼓励成才

宝鸡市车辆厂 职工读书蔚然成风

本报讯 宝鸡市车辆厂在职工读书活动中，注意培养职工立志成才。目前，全厂职工读书学习蔚然成风，一些后进青工也纷纷报考夜校和刊院。

这个拥有千名职工的国营企业，现在建立起读书小组三十三个，参加读书活动的职工达五百多人，厂工会、团委在组织职工活动中做了许多工作。他们注意支持职工参加函大、刊大学习，改过去的“封闭性”做法为“开放

性”政策，对脱产上学的职工，不减发工资，不改变生活福利待遇，学习费用予以报销。去年，他们用于职工的学费、书费共达五千多元。

他们对坚持利用业余时间，自学成才，文化程度达到大专以上者，一次性奖励二百元；达到中专程度者，一次性奖励一百元；达到高中和初中文化程度（以市教育局统考后颁发的补习文凭为准）的职工，也分别一次性奖

励五十和三十元，现已奖励通过自学拿到初中文凭的职工二十三人。

现在，全厂职工学习文化、技术知识已形

成热潮。全厂应补对象合格者已达二百余人，很多职工购买了《初级工人技术操作考核试题集》等技术书籍。去年八月，在参加国家机械部技术理论统考中，全厂职工取得了平均七十三点七的较好成绩。（龚轩洲 李宗显）



西影今年将拍摄十八部影片

其中的四部“西部片”风格独特

本报讯 记者新近从西安电影制片厂获悉，改革中的西影厂今年将拍摄十八部影片，其中的《绿化树》、《盗马贼》、《在深山的山凹里》、《野山》堪称是四部风格各异的“西部片”。

随着国内电影事业的发展，全国各大电影厂都在发扬自身的特点，以求在竞争中取胜。长影厂的政治片、历史片，珠影厂的歌舞片，广西厂的喜剧片，都有自己的独到之处。西影厂决定以拍摄“西部片”为主，继《人生》之后，今年，吴天明将亲自改编张贤亮的

获奖名作《绿化树》，并担任导演。另外，受西影所聘的青年导演田壮壮，将拍摄一部反映藏族人民生活的《盗马贼》，影片着重揭示人的求生欲和宗教迷信的矛盾。曾导演过《人生没有单行道》的金音，将把一九八三年发生在甘肃陇东的一桩风俗悲剧搬上银幕，取名《在深山的山凹里》。这部实录性影片，手法大胆，剖析深刻。另一部是根据陕西作家贾平凹

小说改编的《野山》。据西影有关人士透露，这四部“西部片”拍成后，我国“西部片”的艺术风格将初步形成。

另外，西影正在拍摄的有《他，我们见过》、《东陵大盗》等四部影片。其中的《东陵大盗》是长达四集的电影系列片。拍摄的第一阶段把乾陵、慈禧两个墓道的原原本本搬进西影摄影棚里，仅此就耗资十五万元，很值得一看。日前，西影又通过了

八部剧本，其中有根据张贤亮小说改编的《浪漫的黑炮》，冯骥才同名小说改编的高档武打片《神鞭》和古代推理破案片《四漆屏奇案》等，不久也将投入拍摄。（本报记者 张素）

本报讯 西安啤酒厂注意丰富职工的业余文体生活，从而陶冶了职工的情操使爱厂爱集体爱本职工作的良好风气逐步形成。

这个厂的职工常年三班倒，青工抱怨生活单调贫乏。厂里就根据职工各自不同的兴趣和爱好，先后建立了写作、漫画、武术、摄影等活动小组，并组织起了乒乓球队，篮球队和

西安啤酒厂改变单一业余生活 职工文体活动丰富多彩

足球队，开展形式多样的文化娱乐活动。

丰富多彩的生活，改变了单一的工厂节奏。过去，许多职工一下班，近则回家，远则上街，单身宿舍里则是酒瓶多、烟盒多、垃圾多、脏衣多。现在，室内干净整洁，书籍

摆放整齐。一些青年还养成了刻苦自学的好习惯，学到了不少专业知识。青年王勇喜爱摄影，经过他自己的努力学习，被聘为《教师报》的特约通讯员。写作组的同志利用业余时间辛勤创作，写出了不少好的小文艺作品，受到了职工们的称赞。

(肖宏)



本报讯 西安市新城区工商局积极支持个体工商业户发展第三产业。到目前为止，全区已有四千四百多个个体户领到了营业执照，兴办起各种服务业，加速了第三产业的发展。

新城区工商局 支持个体户兴办第三产业

过去，这个区的个

体工商户要办一张营业执照，须经过层层审核，有的个体户也不懂得办个体工商户要经过那些手续，于是“办照难”成了突出问题。去年，区工商局领导大胆改革，简化手续，个体经济管理科又将办照手续印成文件张贴公布。现在只要有所在地证明，基层工商所审核，报局即可办理。

据统计，到目前为止，全区从事商业、供销、饮食服务、家用电器、交通运输、文化照相、加工修理等行业的个体户已达四千四百多户，比去年增加近一倍。

(张剑峰)

省委副书记李溪溥同志的讲话

(上接第一版) 中型企业条件许可的可以搞民主选举，条件不够成熟的可以先搞民主推荐；大型企业也要让职工群众民主推荐，内部还可以与经济承包结合起来民主选举车间主任等等。对于领导班子不符合四化要求，企业管理混乱、生产上不去、经营不景气的，更要首先实行民主推选，调整好领导班子；对于经过民主推荐，本企业不能产生领导人，职工群众要求上级委派的则由上级委派，工作一段时间后再实行民主推选；对于本单位不能产生、上级又委派不出领导人的，则可以实行招聘，招聘也要经过职工群众对应聘者的

治厂方案、经营目标进行评议，得到职工群众多数同意者方可聘用。今后，无论是民主推选的、招聘的还是委派的，一律实行任期制，并逐步实行每年通过职代会进行一次信任性投票，不过半数者，就地免职或解聘，另行推选。

各级党委要加强领导。统一部署，精心指导。民主推选是人事干部制度的一项重大改革，必然会产生各种各样的思想反映，所以，各级党委要坚持清“左”破旧，加强思想政治工作，帮助大家消除疑虑，积极参加和支持民主推选工作。要精心指导，讲求实效，力争推选一个成功一个，选好

一个班子，搞活一个企业。为了加强民主推选工作的指导，各地、市、县和主管部门可以指定组织部门牵头，工会、经委参加，共同拟定民主推选的办法，分别抓试点，并运用试点经验，推动面上的民主推选工作。凡是实行民主推选的企业都要在党委领导下，成立民主推选领导小组，由党委书记或副书记挂帅，工会和组织部门等有关负责同志参加。这个领导小组的主要任务是宣传党的政策，做好思想政治工作，考察候选人，把好政治关。至于推选方案的拟定和具体组织实施，都可由工会负责，重大问题由职代会主席团扩大会议讨论决定。



一天晚上，在上班途中我在西稍门附近一条巷子上厕所，因厕所没有灯，粪池又没加盖，一不小心掉进粪池，几次也没爬上来，便大声呼喊，这时，住在附近的省百货公司的王随心听到喊声后，同其他几位过路人，一起将我救上来。我浑身尿尿，臭气熏人，可王随心不嫌脏，将我领到他家。在清洗后又拿来自己的内衣和外衣让我换上，使我内心十分感激。 王英民

脏臭不嫌高被拘留

渭南县粮食局职工杜信林，结婚时占用长兄的房子。今年春节，其父要给长子重新盖房，问其要家里存的钱。杜为了想独吞这笔一千元，便以他妻子名义将钱存在下吉信用社，并将存折借给同学王万民，王又将钱全部取出。随后，杜向粮食局递交了一份“千元活期存款被盗窃”的报案材料。经查实属骗局，为此公安机关将其拘留十五天，罚款三十元。他所在的单位也给他记大过处分。 刘希智

接受批评 改进工作

贵报三月二十九日第二版刊登“普一工”写的“这样的效率应改变”一文，对我局工会在进行登记审核职工供养亲属劳保卡片中，工作效率不高提出的批评意见是正确的，我们诚恳接受。

检查原因，主要是领导重视不够，抓的不紧。最近领导采取措施，抽调人员进行调查审核，争取在四月底审核完毕，五月一日起恢复直系供养亲属医药费报销制度。 渭南地区邮电局工会

回音